

防沉迷网游是件不可儿戏的大事

■新华社记者 史竞男 王明玉

国家新闻出版署近日印发《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》，引发社会各界关注。

近年来，一些未成年人沉迷网络游戏问题成为社会之伤、家庭之痛，他们不仅投入大量时间、精力、金钱，严重影响正常的学习生活和身心健康，甚至产生了一系列社会问题。

为此，有关部门顺应群众呼声出台新规，从限制并大幅压缩向未成年人提供网络游戏服务的时段时长，到严格落实实名验证，再到强化监管积极引导……抓住防沉迷的关键环节，重拳出击，让家长老师拍手称快，获网上网下大量点赞支持。

玩耍是孩子的天性，每一代青少年都有自己喜欢的各类游戏。网络游戏互动性、沉浸性、仿真性强，具有吸引力，

孩子们喜欢玩很正常，但未成年人还处在身心发育阶段，自控能力相对较弱，容易沉迷网络游戏甚至产生依赖。一旦越来越多孩子“网游成瘾”，这就是个需要认真对待、万不可当儿戏的事。

部分未成年人沉迷网络游戏是一个社会问题，防沉迷工作是一项系统工程，需要社会各方共同努力。政府应严格管理，行业须坚决落实，游戏企业要切实履行主体责任、全面设置防沉

迷系统、严格开展实名验证，广大家长、老师也应更好履行监护教育职责，加强关爱陪护和约束规范，引导孩子们形成良好生活习惯和用网习惯。

孩子们玩网络游戏的时间少了，意味着将有更多时间去亲近自然、强健体魄，去社会实践、开阔视野，去面对面与人交流、增强自信，从而培育健康体魄、养成健全人格，更利于成长成才。

(新华社北京9月1日电)

疫情通报

截至9月1日24时 新型冠状病毒肺炎疫情 最新情况

9月1日0时~24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例28例。其中境外输入病例27例(广东9例，云南8例，上海6例，江苏1例，浙江1例，福建1例，湖北1例)，含1例由无症状感染者转为确诊病例(在广东)；本土病例1例(在云南德宏傣族景颇族自治州)。无新增死亡病例。

当日新增治愈出院病例73例，解除医学观察的密切接触者2343人，重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例615例(其中重症病例2例)，现有疑似病例1例。累计确诊病例8367例，累计治愈出院病例7752例，无死亡病例。

截至9月1日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例977例(其中重

症病例3例)，累计治愈出院病例89313例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例94926例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1164509人，尚在医学观察的密切接触者18582人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者19例(均为境外输入)；当日转为确诊病例1例(为境外输入)；当日解除医学观察19例(境外输入18例)；尚在医学观察的无症状感染者435例(境外输入380例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28177例。其中，香港特别行政区12113例(出院11798例，死亡212例)，澳门特别行政区63例(出院60例)，台湾地区16001例(出院13692例，死亡836例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至9月1日24时 河南省新型冠状病毒肺炎 疫情最新情况

9月1日0时~24时，全省无新增确诊病例、无症状感染者、疑似病例。8例确诊病例出院(本土6例，境外输入2例)，1例无症状感染者解除医学观察(境外输入1例)。

2021年7月31日至9月1日24时，全省累计报告本土确诊病例167例，累计出院本土确诊病例95例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例72例。

2020年1月21日至2021年9月1日24时，全省累计报告确诊病例1528例(本土1440例、境外输入88例)，现有住院病例87例(本土72例、境外输入15例)。尚在医学观察的无症状感染者10例(本土1例、境外输入9例)。累计追踪到密切接触者44891人，正在观察的密切接触者637人。

(据河南省卫生健康委员会)

禁播



国家广播电视台办公厅9月2日发出通知，要求广播电视台行业坚决抵制违法失德人员，坚决反对唯流量论，不得播出偶像养成类节目，坚决抵制不良“饭圈”文化，坚决抵制泛娱乐化，杜绝“娘炮”等畸形审美，坚决抵制高价片酬，切实加强从业人员管理。

新华社发 徐骏 作

理性看待民办幼儿园数量减少

■肖罗

近日，教育部在官网上公布了《2020年全国教育事业发展统计公报》。有媒体梳理近10年统计公报指出，前几年民办幼儿园均保持每年5000所以上的增量，但去年同比锐减5280所，10年来民办学校总量首次出现缩减。

从体量上来说，民办幼儿园16.8万所的巨大体量，减少5000多所，减幅算有限。但是考虑到之前每年5000所以上的增幅，一增一减之间，称之为锐减不算夸张。

锐减原因不难找到。2020年是一个特殊年份，疫情对于民办幼儿园而言尤其艰难。当部分民办幼儿园甚至被迫卖包子开烧烤铺来进行自救的情况下，民办幼儿园关闭或者转型的不少。这一点，也可以从2020年统计公报中入园人数和在园人数上得到印证，两者都有大约10%的降幅，与民办幼儿园数量减少也都有着或因或果的关系。

除了不可抗力疫情外，政策调整和各种专项治理也是影响民办幼儿园数量变化的重要原因。2018年11月，《中共中央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》发布，部分民办园过度逐利被点名批评，三年毛入学率和普惠园覆盖率双目标确定，相关治理也随之展开。2019年，各省开始分类登

记营利性和非营利性民办幼儿园，并开始小区配套幼儿园专项治理。仅以小区配套幼儿园专项治理为例，本着大力发展公办园、完善小区配套幼儿园建设管理机制的总原则，近两年全国各地在小区配套幼儿园的治理上下了很大气力，回收2万多所幼儿园，增加416万个学位。一方面是民办园直接转成公办园，另一方面公办园学位增加，客观上也影响了民办园数量和学生人数。仅小区幼儿园专项治理这一项工作，可以预计2021年民办园数量还将继续受到较大影响。

但民办园毕竟数量多、基数大、灵活性强，随着国家对于学前教育投入不断增加，民办幼儿园尤其是普惠民办园将迎来政策利好。当前，各地陆续建立起较为完善的普惠性学前教育投入保障机制，生均拨款投入逐年增加，大量转为普惠性幼儿园的民办园迎来了更稳定的收入和更光明的前景。在摒除了过度逐利等非教育动机和行为后，民办幼儿园更有机会聚焦教育和培养，把自己的主体责任做好，用高质量教育铺成民办园发展的康庄大道。

对于绝大部分民办园来说，只要坚持教育属性、聚焦立德树人，道路绝不会越走越窄。而少部分过度逐利、见异思迁、资本属性高于教育属性的民办校关停退出，又何尝不是基础教育的幸运？

(据《光明日报》)